

Аграрно-экономический техникум Новомичуринска вышел на всероссийский уровень!

Минувший учебный год ознаменовался новыми громкими достижениями учебного заведения

Кадровые проблемы, с которыми последнее время сталкивались не только отдельные предприятия, но и целые города и регионы, во многом были обусловлены отсутствием действующих программ по профессиональному ориентированию молодежи. Переизбыток специалистов с высшим образованием – особенно юристов и экономистов – и катастрофический недостаток квалифицированных инженеров, мехатроников и представителей рабочих специальностей привел к заметному дисбалансу на рынке труда, что в свою очередь выступило сдерживающим фактором развития экономики. Более того, в такой непростой ситуации многие учебные заведения, с успехом готовившие в прежние годы специалистов среднего звена, были вынуждены сократить до минимума прием абитуриентов или закрылись вовсе.

Однако для крепких и проверенных коллективов, представляющих среднее профессиональное образование, испытания не носили фатальный характер. Адаптировавшись к правильным образом поставив приоритеты в своей работе, такие учебные учреждения продолжили успешную образовательную миссию на благо всего региона. Одним из ярчайших примеров грамотного позиционирования в современных рыночных условиях является Аграрно-экономический техникум города Новомичуринска.

Новомичуринск – здесь учатся рязанские Кулибины

Сегодня новомичуринский техникум – главный образовательный флагман Пронского района. Об успехах его педагогического коллектива, об успехах его студентов и выпускников знают далеко за пределами муниципального образования. Пересматривая отчеты и итоги областных профессиональных смотров и конкурсов за последние несколько лет, с завидной регулярностью встречаешь в списках передовиков название аграрно-экономического техникума. «Призер», «победитель», «лауреат» – и так много раз... Завершили свое обучение одни ребята, на их место приходили новые, но четкая образовательная программа и профессионально образованный преподавательский состав снова и снова позволяли воспитанникам техникума добиваться успеха. Не стал исключением и завершившийся учебный год.

В марте студенты техникума успешно представили свои умения и навыки на областном фестивале «Три профессии» – региональном этапе Всероссийской олимпиады профессионального мастера. Второе место студент группы №64 Натки Магарадзе по профессии «повар, кондитер», второе место студента группы № 62 Андрея Проина по профессии «автомеханик» и победа студента группы №38 Сергея Цыбулина по специальности «техническое обслуживание и ремонт автомобильного транспорта» стали заслуженной наградой всему педагогическому коллективу техникума. Более того,

благодаря переему месту Сергей Цыбулин получил право защищать честь рязанского региона на всероссийском финале.

В апреле в ЦПТИ города Рязани в рамках областной выставки научно-технического творчества молодежи «Рязанские Кулибины» представители Аграрно-экономического техникума города Новомичуринска заняли третье место в номинации «Техническое конструирование». В номинации «Мультимедийные технологии» новомичуринские студенты шагнули еще выше – на их счету серебряная награда.

Тогда же в апреле были подведены итоги областного конкурса «Моя профессия – мое призвание» – новомичуринский аграрно-экономический техникум по итогам всех конкурсов был признан победителем и удостоен диплома Первой степени.

сского района – именно выпускники аграрно-экономического техникума с радостью идут в вооруженные силы России, зная, что так поступали их деды и прадеды, зная, что дома, в родном городе, их ценят, любят и ждут. Это результат кропотливой, напряженной и продуманной работы инженерно-педагогического коллектива техникума по патриотическому воспитанию.

Наша девчонка собирает посылки выпускникам и студентам техникума, проходящим службу в вооруженных силах, – рассказывает заместитель директора по учебно-воспитательной работе Вера Морозова. – Они переписываются, обмениваются фотографиями – их дружба продолжается и по возвращении мальчишек домой.

В минувшем учебном году в техникуме был создан волонтерский отряд «Доброволец», оказываю-



Студенты Аграрно-экономического техникума объединились в волонтерский отряд «Доброволец». На фото - уборка мусора с берегов Пронского водохранилища.

Не только обучение, но и воспитание

Новомичуринский техникум, как говорит директор – не только высокопрофессиональный коллектив преподавателей, но это настоящая дружная семья. Наряду с обучением здесь видится огромная духовно-просветительская работа, большое внимание уделяется патриотическому воспитанию подрастающего поколения. Разработан план тематических классных часов по культурно-нравственному и эстетическому воспитанию, обязательный для посещения студентов. С первого курса в сердцах молодых людей преподаватели, как опытные садовники, вращают чувство ответственности за себя, за своих родных и близких, за страну. И их благородный труд приносит добрые плоды. Восемьдесят процентов призывников Прон-

ский помощь ветеранам Великой Отечественной войны и занимающийся благоустройством рекреационных и памятных территорий района.

Главным направлением деятельности на ближайший год для волонтерского отряда мы выбрали тему 70-летия Великой Победы, – дополняет свою подчиненную директор техникума Николай Лискин. – Человек до тех пор остается человеком, пока в нем живет память о прошлом. Живым примером героизма и стойкости духа для современных молодых людей являются ветераны Великой Отечественной войны. И важно, чтобы наша более молодых поколений россиян! помощь и внимание к ветеранам носили не разовый характер, а были постоянными.

Студенческо-преподавательский состав техникума выискивал имена особо нуждающихся в поддержке ветеранов, труженников тыла и

В ТЕМУ

Директор ОГБОУ СПО «Аграрно-экономический техникум города Новомичуринск» Николай Михайлович Лискин:

Родился 5 августа 1947 года, почетный работник начального профессионального образования. В 1986 году награжден медалью «За преобразование Нечерноземья РСФСР», в 2008 году – медалью ордена «За заслуги перед Отечеством» II степени.



узнаков кондагетер и взял над ними шефство. В 2014 году в селе Семенов студенты привели в порядок участок возле дома труженника тыла Марии Азининой. В селе Мамонове были высажены огороды и приведены в порядок садовые участки труженниц тыла Анны Васильевой и Александры Жарковой, там же в Мамонове ребята оштукатурили и побелили дом труженника тыла Василия Кацапова.

Военно-патриотическая деятельность волонтерского отряда продолжилась в селе Бульчево, где студенты техникума уже много лет

ориентации школьников и перестройки системы образования под потребности экономики региона. Областное министерство труда и занятости населения совместно с министерством образования запустило осенью 2013 года масштабную программу по профессиональной ориентации школьников. Но аграрно-экономический техникум и здесь был на шаг впереди других учебных учреждений среднего профессионального образования.

В 2011 в техникуме была открыта новая специальность «Электрические станции, сети и системы» по подготовке специалистов для градообразующего предприятия – Рязанской ГРЭС. За 2011-2013 годы на развитие материально-технической базы по этой специальности было израсходовано 17,5 млн рублей. Закуплено и установлено оборудование для лабораторий «Электротехника и электроника», «Релейной защиты и автоматики в системах электроснабжения», «Электромонтажная мастерская, приобретена необходимая литература и учебно-методическая документация. В следующем году состоится первый выпуск специалистов – уже сегодня с уверенностью можно говорить о том, что как минимум пятьдесят процентов выпускников будут приняты на работу на Рязанскую ГРЭС.

Однако и выпускники других специальностей не менее востребованы сегодня на рынке труда. У нас сформирован график встреч с родителями школьников, – делится секретами успеха Николай Михайлович. – Согласно статистике, сто процентов родителей, посетивших собрания по профориентации, обсуждают впоследствии со своими детьми выбор будущей профессии и часто делают выбор именно в пользу среднего профессионального образования.

Аграрно-экономический техникум города Новомичуринска пользуется неизменной популярностью у школьников Пронского района. Цифры говорят сами за себя. В этом году на первый курс планировалось зачислить 75 ребят, а в настоящее время в техникум подали уже 115 заявлений от абитуриентов. Министерство образования Рязанской области по просьбе администрации техникума разрешило дополнительный набор студентов. Выполняя это решение, формируется дополнительная группа по одной из самых востребованных профессий – мастер «по техническому обслуживанию и ремонту машинно-тракторного парка». И это, безусловно, один из важнейших показателей эффективности работы техникума!

Подготовил
Евгений АЛЕКСАНДРОВ.

Выпускники востребованы на производстве

Но вернемся к теме, с которой мы, собственно, начали наш сегодняшний разговор – к теме подготовки специалистов среднего звена для предприятий и производств региона. Еще в прошлом году губернатор Олег Ковалев отмечал необходимость профо-

391160 Рязанская область, Пронский район,
г. Новомичуринск, пр. проспект Энергетиков, 28
Телефон: (49141) 2-29-65 - секретарь/факс,
(49141) 2-20-21 - учебная часть
E-Mail: aet.gres@mail.ru